

# 今日定海

B叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年1月 | 星期五  
第1990期 本期4版 | 14 农历辛丑年十二月十二定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaiw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

舟山市定海区融媒体中心主办

兼并重组 资金帮扶 政策引导

## 定海一批企业“强筋健骨”焕发新活力

**奋斗百年路 启航新征程**  
——牢记初心使命 争取更大光荣 —

“重工”的经营还面临较大压力。“受疫情和船舶修造业市场大环境影响，公司面临资金紧张、融资困难的情况，为了生存，我们开始向金属结构加工产业转型。”公司生产经营部负责人说。

在“增洲重工”迈出转型步伐后，区经信局、定海工业园区管委会等部门立即派专人与“增洲重工”对接，通过政府牵线搭桥，由“长宏国际”为“增洲重工”提供资金帮扶，并帮助其承接金属钢板梁加工项目。“在政府部门的帮扶下，目前我们已建成标准钢板桥梁自动化生产流水线，达到年产钢板组合梁20万吨、其它桥梁结构6万吨的制造能力。”浙江增洲重工科技有限公司总经理助理陈波说，如今公司瞄准省内重型桥梁钢结构生

产厂家的市场空白，已承接了2022年杭州亚运会形象配套工程、萧山机场快线钢箱梁工程项目等多项省级重点项目的钢结构制造，解除了企业的燃眉之急。

与此同时，“增洲重工”原闲置的两跨车间也通过租用的方式用于“长宏国际”船舶分段加工，进一步盘活闲置厂房资源，提升企业亩均效益。“增洲重工”的成功转型是我区有效盘活企业的一个缩影。近年来，我区坚持以改革促发展，把企业重组重整作为“腾笼换鸟”的重要手段，通过企业主体和政府引导相结合、正向激励和反向倒逼相结合、三年规划和分阶段实施相结合，突出改造集中区块和盘活低效用地，集聚发展优势产业、优质企业，激发全区产业升级和动能转换

新活力。

根据《定海区低效企业整治提升工作方案》要求，我区要在2021年、2022年、2023年分别完成亩均税收3万元、4万元和5万元以下的工业、服务业、港口物业企业的整治提升。除“增洲重工”外，去年我区还对“中长航”“颐扬油脂”“泰通船舶”3家关停企业进行重整重组，共盘活土地约400亩，进一步提升了资源配置效率，为企业转型升级增添动能。

下一步，我区将以实施新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动为契机，对全区低效企业开展全面体检，进一步建立健全覆盖全领域的资源利用效率评价标准，不断涵养地方税源，持续做大税源经济，倒逼企业挖掘潜力、提升税收，持续提升海洋经济密度。

## 五山水利工程上拦部分迎来新节点



上拦工程，就是瞄准城区外围的东山、长岗山、擂鼓山、海山、竹山五座山体，通过建设截洪沟、箱涵，解决“山体来水量大”的问题，并与中提升和西调工程等一同组成“上拦、西调、中提升”的综合治理方式，构建高效完善的城区防洪排涝体系。同时，利用该工程建设时的施工便道，将深入

建设以“绿道绕五山、环抱定海湾”为主题的东海云廊，进一步扩容城市绿化景观，提升城市品质，成为融生态景观、健身休闲、森林防火等功能于一体的城市景观带。

“考虑到对山体的原生态保护，在上拦工程施工中，指挥部协调施工单位不断优化施工方案，最

大限度保留山体原有植被和原生态石头，为后续的绿道建设打好基础。”五山水利工程指挥部规划建设组相关负责人说，目前，上拦工程的竹山截洪沟及生态廊道标段、擂鼓山标段、海山标段都在紧张施工中，已完成工程总进度的63%，争取在2022年底完成上拦部分主体工程施工。

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 陈炳群 通讯员 姚凤文/摄)五山水利工程是完善定海中心片区防洪排涝格局、提高区域防洪排涝能力、补足山洪防治短板的重要民生工程，自开工建设以来一直备受广大市民关注。日前，该工程的上拦部分迎来新节点，长岗山截洪沟及生态廊道Ⅱ标段箱涵开始实施混凝土浇筑。

当天上午9时，记者在长岗山截洪沟及生态廊道Ⅱ标段施工现场看到，一辆混凝土罐车缓缓与泵车对接，将混凝土源源不断地输送至开挖好的沟槽内，当天浇筑完成约70米。“这个箱涵总长3.3公里，建成后将与长岗山截洪沟及生态廊道Ⅰ标段的箱涵贯通，引导上游山体来水至红卫水库，减少外围进城水量。”长岗山截洪沟及生态廊道Ⅱ标段现场技术负责人时春磊说，预计到农历春节前，完成浇筑200米。

与此同时上拦另一部分，长岗山截洪沟及生态廊道Ⅰ标段也在进行部分护面墙的混凝土浇筑，计划于本月底前完工，下月进入箱涵施工阶段。

据了解，定海城区三面环山，处于地势较低区域，下雨时，大量山体来水直接向下游排放，城区受淹风险较大。五山水利工程的

春运启幕在即  
我区水陆客流量预计41万人次

本报讯(记者 胡思佳 通讯员 王姿尹)2022年春运将从1月17日开始，2月25日结束，为期40天。记者从区交通运输局了解到，今年春运期间受疫情影响，不确定性增大，预计全区水陆总客流量41万人次。该局将围绕“早准备、严要求、强管理”工作理念，严格做好各项疫情防控工作，保障春运安全有序。

据预测，今年春运客流主要以基本流、探亲流、务工流和学生流为主，春节期间前一周和元宵节后一周预计客流有所增加，岛际出行主要集中在春节假期，但受疫情防控政策等因素影响，客流集散效应可能削弱。

其中，陆上客流量预计27.34万人次，主要以长途班线及金塘往返本岛陆路运输为主。为保障旅客顺利出行，春运期间道路客运预计投入客运车辆130辆，其中市汽车客运中心计划投入客运车辆96辆，客流高峰期间安排90辆客运包车运力进行适时加班；舟山市金塘汇通汽车运输有限公司计划投入客运车辆34辆，运营于金塘a往返杭州、宁波、定海城区等6条线路，保障金塘岛内旅客出行。

今年春运期间水路客流量、车运量预计分别为13.66万人次和0.225万辆次，随着舟岱大桥建成通车，水路车客流量相比去年同期减少。期间，我区计划投入各类客渡运船舶9艘，客位1071个。其中，南部诸岛航线预计迎来8.2万人次客流量，6艘客渡船将营运于南部诸岛中定海至普陀、定海至西蟹峙、定海至大猫等7条航线；海丰至长白航线因舟岱大桥建成通车，预计客流量下降，春运期间客流量约6580人次、承运车辆2250辆次，该航线计划安排1艘客滚船，每日保证4班8航次以满足岛内群众出行需求。此外，岑港至里约、金塘沥港至大鹏航线春运期间预计客流量4.8万人次。客流高峰期将通过加密班次、滚动发班的方式保障岛际旅客运输畅通。

为统筹做好春运保障工作，确保群众过个欢乐祥和的新春佳节，区交通运输局将按照减少人员流动、引导错峰出行、降低旅途风险、加强人员防护的原则，统筹做好疫情防控和春运组织保障工作，确保群众安全有序出行。同时，加强安全检查和隐患整治，提前做好对各镇(街道)渡口、客渡运企业相关预案落实情况、营运船舶安检状况等检查。科学统筹客流运力调配，全力以赴做好灾害天气等应急处置，提升春运服务质量。

全省数字经济系统第一批优秀应用名单公布  
我区一地方特色应用入选



本报讯(记者 王思圆 通讯员 方芳 吴婷婷)全省数字经济系统第一批优秀应用名单近日出炉，由我区牵头建设的“远洋云+”供应链服务”应用已累计线上交易开户700余户，覆盖率98%，全市所有远洋渔业企业全部绑定系统，覆盖率100%，在线结算1100余笔，完成线上交易量28万吨，交易额25亿元。

据介绍，下步舟山国家远洋渔业基地贸易中心将依托“远洋云+”供应链服务应用，不断完善服务体系，整合产业链资源，优化配置结构，助力远洋渔业数字化发展进程。

## 城市更新让生活更美好

□白芷

定海去年新开工的邬家塘、廷佐小学南侧、东湾和周家塘安置项目正稳步推进，已竣工2650套，完成率474.06%；交付804套，完成率241.44%。棚户区改造民生工程年度目标任务顺利完成。今年，这四个项目还将竣工保障性安居工程住房559套，交付333套，覆盖城东、盐仓、环南、昌国等区域。这几年，定海这座有机更新中的城市，正在日新、日日新、又日新。

城市是现代化的重要载体。经过改革开放40余年的发展，定海城市建设发展日新月异，特别是过去一年多来，定海城市建设力度不断加码，海上花园城市的美丽蜕变令人目不暇接，成功创建全国文明城市之后更是跑出了加速度。

“没想到这把年纪了还能住上新房子。”“周边环境好了，做生意也更开心了。”……事实

## 从严从紧 打好疫情防控战

# “疫”不容辞 坚守一线

## ——“致敬·英雄卫士”系列报道之六

黄、绿、红三种颜色标记格外醒目。黄色标记的是行动不便或有智力残障等情况的特殊人群，红色标记的是已经搬离社区的人群，绿色标记的是新入住社区的人群。

这个“分色清单”是去年桔南社区落实疫情防控措施的升级版。

“最初的‘分色清单’是在街道的‘一图两清单’工作基础上形成的，用红、黄、绿、蓝等不同颜色的便签区分辖区防疫重点人员的情况，仅仅标记了辖区内隔离人员的隔离日期，对隔离人员的具体情况并没有详细的记录。”吴幼雅说，居民的数据每天都在不停变化，要杜绝偏差，必须反复核实确认。升级后的“分色清单”将社区共划分了52个单元网格，每个单元网格约有100户居民，每个单元网格负责人会

本单元网格内的居民进行查访登记，将居民的身体状况，是否有外来租客等流动人口信息全部纳入其中，并根据不同的情况，用三种颜色进行标注，便于社区精准、及时开展管理和服务，落实防疫工作。

入户排查抓好源头防控  
桔南社区的桔南新村属于开放式老旧小区，居住人口较多，人员复杂流动性大。今年元旦假期又有不少居民返乡，给社区防疫工作开展带来了一定压力。为了守好社区疫情防控主阵地，吴幼雅和社区工作人员积极做好入户排查工作。

为了确保排查工作到户到人，每天一大早，吴幼雅就带着工作人

员进入社区，挨家挨户地排查，并叮嘱居民用手机扫码进入社区微信群，做到不漏户、不漏人。“我们想了解一下，这段时间您有没有去过重点地区？”每到一户人家，吴幼雅都会耐心询问情况，并将最新的疫情防控措施告知他们。

穿梭在一幢幢居民楼间，面对部分居民的不理解，甚至抱怨，吴幼雅总是晓之以理、动之以情，做好大家的思想工作。

▶下转第2版



扫码看视频

昌国时评

□记者 王胜 韩地枰  
通讯员 刘童

春节即将来临，外出务工人员和学生陆续返乡，社区的防疫压力也随之增大，如何筑牢社区疫情防控防线成了城东街道桔南社区党委书记吴幼雅心中的头等大事，入户摸排、走访小区、拉网封闭、盯控设防、值守执勤……吴幼雅用实际行动当好社区居民的“守门人”，彰显责任和担当。

升级清单落实精准管理

走进吴幼雅的办公室，这间不到10平方米的办公桌上摆满了各类防疫文件和防疫措施清单。此时，吴幼雅正在认真查看辖区全员核酸最小单元登记表，表格上的

证明，实施城市更新行动，是适应城市发展新形势、推动城市高质量发展的必然要求。城市活力的增强、颜值的提升，不仅能改善居民生活，还能促进百业兴旺。

城市是人民的城市，城市更新应努力创造宜业宜居宜乐的良好环境，让群众更有获得感、幸福感。区第十四次党代会提出，开启高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆新征程，始终强化全域景区的理念，统筹实施新型城镇化战略和乡村振兴战略，不断提升人文品质，城市的宜居度和辨识度。面向未来，相信定海随着城市更新的不断深入，能更好地满足人民群众对城市宜居生活的新期待，让他们在城市生活更方便、更舒心、更美好。

“没想到这把年纪了还能住上新房子。”“周边环境好了，做生意也更开心了。”……事实